



## 武夷山:晒冬日暖阳 享惬意时光

□本报记者 林李冰

“这个草坪好适合‘晒冬’，简直是我们‘充电桩’！”

“周末我也要带孩子去晒晒！”

在寒冷的冬天，阳光明媚的时候，晒太阳便成为了一件幸福的事。入冬以来，我市各地掀起露营热，多个露营场所的草坪火“出圈”了，成为“晒冬”，除“班味”，拥抱大自然的好去处。

冬日，武夷山崇阳溪波光粼粼，溪畔绿意不减。位于崇阳溪漫游道上的武夷山阿勒泰营地，五彩的野餐垫和帐篷如花朵般绽放在柔软的草坪上，人们慵懒地或躺或坐，阳光如同金色的纱幔，轻柔地罩在每个人身上。

“天气冷，来这边骑骑车，出出汗，晒晒太阳，喝喝茶，很舒服。”来自福州的游客邹杰与几名好友骑行漫游道，经过阿勒泰营地时，忍不住驻足，点上一壶热茶，在草坪上“围炉煮茶”。手捧一杯暖暖的茶水，在茶香氤氲中，与好友漫话闲谈，说不出的惬意与洒脱。

崇阳溪漫游道作为我市新晋的热门打卡

地，自2024年国庆试运营以来，以其生态、休闲、健康、观光的功能特点，吸引了八方游客慕名而来。漫游道不仅注重自然的原貌，还提供了完善的服务设施和娱乐设施。营地不仅有游客问询、景点讲解、观光车接驳换乘、洗手间配套等服务，还有“围炉煮茶”套餐，共享单车、山地自行车、助力自行车等车辆租赁服务，满足市民、游客露营、运动健身、休闲游憩等户外活动需求。

“入冬以来，享受阳光的人越来越多，阿勒泰营地人数呈上升趋势。最多时，一天约有200人。”阿勒泰营地相关负责人告诉记者，营地以武夷山风景区过来拍照打卡的游客居多，还有不少本地亲子家庭，大家更喜欢在营地上晒太阳以及到周边骑行。

漫游道上的营地不仅成为游客享受户外生活的打卡地，也成为本地居民沉浸式“享绿”的主要目的地之一。与草坪亲密接触，与青山相对，与溪流作伴，呼吸到新鲜空气，感受阳光、蓝天、白云。在这里，人们可以暂时放下手机，面对面地交流，享受那份久违的人情味。每到周末，营地就成为武夷山及周边市县上班族“精神快充”和宝妈遛娃的首选地。

“看着孩子们在大自然里奔跑翻滚，玩上一整天也不嫌累。”趁着周末，武夷山市民张清带着两个孩子在此露营。与城区逛公园不同，营地有大面积的草地，开放了可供露营和野餐的场地，来此放松的人们从观景式“赏绿”到沉浸式“享绿”。她说，小朋友们可以在漫游道骑平衡车或自行车，这里很适合遛娃。

阿勒泰营地相关负责

人介绍，崇阳溪漫游道有2个这样适合露营的地方，分别是阿勒泰营地和南林大桥营地。两个营地的“热度”都很高，阿勒泰以景色观光车露营居多，南林大桥营地则是家庭野炊、户外活动较多，南林大桥营地入冬以来，最多一天有上千人露营。

而武夷山今年“上新”的另一处文旅项目——位于星村镇黄村村的茶诗乐营地也格外火爆。营地北临九曲溪，三面被茶田包围，设有帐篷大草坡、天幕晚会场地和草阶表演剧场，可容纳100-150顶帐篷，适合300人以内的小型音乐会，甚至能举办千人星空音乐会。

周末，来到茶诗乐营地的大草坡，只见草坪上“长”满人，各种各样的“躺坪”，有熟睡的，有盘腿的，也有摆Pose相互拍照的嬉闹情侣……松软的草地，垫上一张野餐毯，轻松进入睡眠模式。

“以天为被，以地为床，‘晒暖暖’，开启享受模式。”平躺在野餐垫上，游客于心颖双手举起相机对着天空按下快门，发了一条朋友圈，照片背景是蓝天白云，前景是孩子放飞的风筝。

于心颖从陕西来武夷山旅游，“在陕西，大家把晒太阳这件事情叫作‘晒暖暖’，没想到冬天了武夷山还绿意满满，可以在绿水青山间‘晒暖暖’。”晒“坪”后，闻着草地清香，晒着冬日暖阳，她感觉被大自然“治愈”了，工作的烦恼都被抛到脑后。

茶诗乐营地自2024年10月建成开放以来，越来越多游客、市民带着帐篷或野餐垫，摆上糕点零食，一待就是一天，露营热也带动武夷山国家公园1号风景道沿线景点人气高涨。

“这里还有蹦蹦床等游乐设施，既适合大人放松，也适合孩子‘放电’。”入冬以来，市民戚先生常去茶诗乐营地。一家人于周末享受惬意的午后时光，他说：“冬天天气冷，只需带上野餐垫、排骨桌和露营椅，大家一起晒晒太阳，补补钙。”阳光下，大人们在草地上小憩，孩子们在草地上追逐，玩得不亦乐乎。



沐浴阳光，品味茶香。（吴晓 摄）



延平区四鹤街道组织开展两岸文化交流活动

## 迎宾客带动文旅升温 促消费助力经济发展

本报讯（洪志明 文/摄）“早就听闻延平有着丰富深厚的历史文化底蕴，尤其是郑成功文化在这片土地上熠熠生辉。这次终于有机会来到延平区四鹤街道成功街，亲身感受这段波澜壮阔的历史。”近日，在延平区四鹤街道组织的两岸文化交流活动中，一位来到四鹤街道成功街参观的台湾同胞难掩兴奋之情。

活动当天，42位台湾同胞来到郑成功文化街区，一边走，一边看，仔细了解郑成功与延平的深厚渊源。现场还进行了战胜鼓表演，重现郑成功当年率领军队奋勇作战的场景，台湾同胞们纷纷驻足观看。

据悉，延平区四鹤街道围绕“迎宾客、促消费”的目标，运用辖区溪源峡谷4A级景区、郑成功文化街区（即成功街）等资源，对外积极宣传“萧公”和“郑成功”文化，吸引各地游客来此观光旅游，促进消费。此次活动，不仅着眼于两岸文化交流，更是一次引人流、促消费、谋发展的文化之旅。

“这延平的扁肉，皮薄馅大，汤鲜味美，一口咬下去，满满的都是家的味道。烧麦也很有特色，软糯的外皮包裹着鲜香的馅料，真的太好吃了，让我对

延平美食有了全新的认识。”一位台湾同胞对延平小吃赞不绝口。

在成功街一家商品展店内，琳琅满目的商品吸引了台湾同胞的目光。店内摆着手工制作的传统工艺品，如竹编、木雕等，还有以郑成功文化为主题的创意产品，如拼图、文具等。商家还推出了针对台湾同胞的优惠活动，购买多件商品可享受折扣，消费满一定金额还赠送精美的伴手礼。台湾同胞们一边挑选，一边感受“回家”般的温暖。

“这里处处彰显两岸同根同源，这份亲情坚不可摧！”一位台湾同胞动容地说。此次台湾同胞的成功街之行，加深了他们对郑成功文化的情感认同，拉紧了两岸同胞的心灵纽带，同时也为街道迎来了人流，推动了消费，助力了地方发展。

“未来，我们将持续深耕郑成功文化，进一步优化迎宾客举措，与商家商定在特定时段内，提供更多的折扣优惠、满减活动以及消费抽奖等，将景点游览、民俗体验、美食品鉴等项目进行整合销售，为游客提供一站式的文旅消费服务，实现文化传承与经济发展的双赢。”延平区四鹤街道相关负责人表示。



在成功街“延平条陈”铜像群前，四鹤街道工作人员为台湾同胞讲解历史故事。

## 茶平乡林下乘驷桥

## 松溪最大的单孔石拱桥

孔石拱桥，其跨度在闽北众多单孔石拱桥中也位居前列。它是由毛石和条石堆砌而成，制造工艺精湛，历经千年风霜依然屹立于此。”松溪县文物保护中心主任熊雨亮介绍。

林下乘驷桥附近自然景观丰富，行走在桥上，能看到桥下七里溪由东往西潺潺流过，两岸青山连绵起伏，构成了一幅美丽画卷。而乘驷桥南侧紧邻松溪至政和的302省道，北侧不远处为水渠，东南侧则与前村自然村相望，离桥身约2000米处便是林下村。这里村民以种植水稻为主，民风淳朴。

如今，林下乘驷桥已被纳入第四批县级文保单位，它不仅是古代松溪城关通往茶平及政和的主要交通要道，更是研究当地山区古代交通情况的重要实物。这座古桥见证了历史的变迁，承载着文化的传承，成为了人们探寻古桥遗韵、感受传统文化魅力的绝佳去处。

（黄文斌 游慧娟 叶建辉 徐娜菲）



16日上午，延平区水南街道后谷社区举办迎新春活动。邀请了南平市莆田商会十音乐团和多位书法家到现场挥毫泼墨、献艺送联。送春联活动与演出交替进行，现场共书写春联165副、送福字30张，获得社区居民的点赞。图为十音乐团在

（狄建江 摄）